

傾力兩造助攻出口氣 雲尼斯奧斯將

領皇馬反擊絕殺曼城 嘲諷化動力



艾寧夏蘭特(左二)助曼城先拔頭籌瞬間。

仗是曼城與皇家馬德里連續4屆在歐聯相遇，兩隊除了場內互不相讓，場外亦關係「交惡」；雲尼斯奧斯祖利亞去年金球獎選舉大熱倒灶，不敵曼城中場洛迪卡斯簡迪，引起皇馬不滿並全隊杯葛頒獎禮作抗議。曼城主場球迷今場更製造一幅印上洛迪卡斯簡迪親吻金球獎相片的大橫額，寫上「Stop Crying Your Heart Out」(收起你的眼淚)，嘲諷雲尼斯奧斯失落金球獎。

兩大神鋒門入球不甘被搶戲

雲尼斯奧斯今仗送出5次關鍵傳送，加上末段兩記助攻，成功助皇馬在歐聯附加賽首回合先拔頭籌，賽後他被獲選全場最佳球員，光芒甚至稍稍蓋過今仗貢獻入球的艾寧夏蘭特和基利安麥巴比兩大頂尖神鋒。雲尼斯奧斯不諱言曼城球迷的挑釁讓他更激起鬥心，看到該巨型海報他說：「每當對方球迷有類似舉動時，便會讓我更有動力去踢出表現，今場我做到了。」皇馬主帥安察洛堤也指雲尼斯奧斯過去面對此類嘲諷時，也會得到額外動力。

今場大戰戰情峰迴路轉，兩強相遇甫開局便鬥攻，皇馬球星麥巴比錯失半單刀機會後，曼城射手夏蘭特在19分鐘近門射入打開紀錄。換邊後，夏蘭特起腳離中帽不入，錯失黃金機會拉開比數。皇馬隨後透過一次罰球機會，由麥巴比近門凌空射入扳平1:1。戰至80分

鐘，丹尼施巴路斯由助攻功臣變罪人，於禁區內侵犯菲爾科頓被吹罰12碼，由夏蘭特主射入網梅開二度，再次為曼城取得領先。6分鐘後，雲尼斯奧斯殺入禁區起腳被擋出，由後備入替的巴謙戴亞斯補射追和至2:2。補時2分鐘，雲尼斯奧斯力把握高華錫的後傳失誤，快歷高李維士一步截走皮球後突破曼城防線，再助攻于祖迪比寧成射入空門，協助皇馬以3:2反敗為勝，亦是該支西甲球隊史上7次歐聯作客曼城中，首度贏波而回。

歐聯出線勢佳 安帥不敢大意

安察洛堤稱讚皇馬麾下在落後下反勝，但強調球隊不能掉以輕心，要為下場次回合比賽作充分準備。兩隊將於下周四(20日)凌晨於皇馬主場踢次回合賽事，總比數勝方將取得16強淘汰賽資格。



皇馬中場祖迪比寧成(左)接應雲尼斯奧斯的助攻，近門射入絕殺一球。

周三(12日)凌晨歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)附加賽首回合大戰，兩大豪門曼城和皇家馬德里合演「入球騷」，上屆冠軍皇馬作客伊蒂哈德球場兩度落後下，憑雲尼斯奧斯祖利亞創造兩入球，戲劇性補時以3:2反勝曼城。該巴西國腳完場前把握對手後防失誤，以兩個助攻絕殺曼城，一吐被「藍月亮」球迷拉橫額嘲諷失落金球獎之烏氣。

●香港文匯報記者 葉詩敏 綜合報導



曼城球迷諷刺雲尼斯奧斯的巨型橫額。



雲尼斯奧斯祖利亞手拍臂袖上的歐聯15冠徽章反擊噓聲。

古拉斯歐聯盡領「鋒」騷

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)皇馬絕殺曼城一戰有雲尼斯奧斯祖利亞星光閃耀，同日還有多蒙特上位射手古拉斯繼續在歐聯賽場開火，領軍大踢翻身仗。多蒙特今屆德甲被迫出爭標行列，易帥後新任教頭尼高華領軍的聯賽首戰亦告落敗。昨日凌晨歐聯附加賽首回合客對葡超勁旅士砵亨，多蒙特終於踢出強勢翻身仗，作客以3:0大勝功勳教頭艾摩廉離隊後戰績不振的士砵亨，晉級16強在望。連同今仗的一入球一助攻，古拉斯今屆歐聯參與入球已達13個，當中包括10個入球和3記助攻，冠絕今屆歐聯同儕，比第二多的巴塞隆拿前鋒拉芬夏多造一球。

今年28歲的幾內亞國腳古拉斯本賽季從史特加轉投多蒙特，雖然在德甲入球率欠佳，但在列強環伺的歐聯中反而成功突圍暫居神射手榜頭名，暫時亦追平艾寧夏蘭特和羅拔利雲度夫斯基的紀錄，並列多蒙特單季歐聯最多入球者。

多蒙特中場柏斯高哥斯指尼高華對戰術講解清晰，「他(高華)用三四個場景向我們展示(中

場)，當我們有機會時，卻踢得太慢。我們需要的是在前場更好地完成門前一腳，或在那情況下要做出更好的決定。我們有些草率，或者說不夠堅決。」憑藉後衛加迪助攻麥堅尼破網以及麥班古拉後備建功，祖雲達斯主場2:1力克燕豪芬。奧斯文尼迪比利梅開二度，協助巴黎聖日耳門在法甲內戰作客向比斯特大派三蛋。



古拉斯(右二)與隊友們慶祝入球。

師煒備戰F1學院賽 未接觸參戰賽車成挑戰

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報導)中國首位F1學院外卡車手師煒(鐵豆)12日在線接受媒體採訪時透露，目前正在寧波備戰3月下旬在上海賽車場舉行的F1學院賽事。目前最大挑戰莫過於暫未接觸過比賽用的賽車。

F1學院(F1 ACADEMY)年前與久事體育共同宣布，首位在中國F4方程式獲得組別冠軍的女車手師煒(鐵豆)將以外卡車手身份參加2025賽季F1學院中國站，成為中國首位踏入F1學院賽場的車手。3月21日至23日，2025 FORMULA 1喜力中國大獎賽期間，F1學院的新賽季揭幕戰也將同期舉行，這是中國站首次加入到這項全球頂級女性賽車盛事的賽曆中。

通過電話連線，師煒告訴記者，由於年前才確認能夠參賽，所以壓力還是非常大，「備賽周期短，任務重。」在結束亞冬會視頻拍攝的工作後，她便馬不停蹄趕回寧波專心備戰，據悉除了體能訓練、車感訓練、

模擬器攻防訓練和心態訓練外，師煒還將進行一些康復訓練，「因為我身上還有一些傷。」

F1學院賽是2023年推出的全新賽事，且之前尚未在內地有過比賽，所以師煒還沒有接觸過比賽用車，「這個是目前的一個痛點。」師煒稱，除了比賽前夕一次大概半天的官方測試外，她在正賽前沒有其他機會可接觸到比賽用車。為此，師煒在備戰中還會進行高強度的賽車基礎理論學習，「就是為了到時候能夠更好地了解F1學院的那台車。需要給自己建立一個比較好的知識體系，然後也會跟工程師進行大量溝通，學習這個車輛的調校等。」

師煒又透露，已經提交一版比賽的賽車服和賽車塗裝設計，「因為想要中國面孔出現在那個賽道上，所以我運用了大量的中國元素，包括一些青花瓷的設計，還有一些中國的傳統圖案。」師煒的賽車服則會有旗袍元素，「我也是希望把中國女生的美、把中國女生的這種自信陽光的狀態帶到賽場上去。」



師煒正在積極備戰。

世界泳聯公布去年運動員藥檢次數 中國泳手佔頭32位

香港文匯報訊 據新華社報道，世界泳聯日前公布2024年對運動員進行興奮劑檢測的數據，中國游泳運動員佔據前32位；其中多哈世錦賽女子100米蛙泳冠軍、巴黎奧運會銀牌得主唐錢婷以38次的檢測次數高居榜首，覃海洋以35次緊隨其後。外國選手接受檢測次數最多的是美國奧運冠軍麗根史密絲22次。

數據顯示，2024年全年對世界各國和地區的游泳、跳水、花樣游泳、水球、公開水域和高台跳水六大項目運動員進行了1,572次賽內和賽外興奮劑檢測，中國游泳運動員接受檢測次數顯著偏高，在唐錢婷和覃海洋之後，年輕選手陳露穎和董志豪進行了34次檢測，葉詩文、余依婷和費立緯都是33次，汪順32次，潘展樂31次，張雨霏、李冰潔和徐嘉余都是30次，孫楊14次檢查。

接受檢測最多的外國選手是三位美國女將，麗根史密絲22次、凱特道格拉斯20次和華殊20次。世界泳聯年度最佳男、女運動員馬爾尚和麥金托什都是16次。

唐錢婷以38次的檢測次數高居榜首。

貴州「村超」與仁川體育會開展深度合作

香港文匯報訊 綜合中新社報道，12日從貴州「村超」辦公室獲悉，2月7日至13日，「貴州魅力·韓國綻放」中韓文化交流周在韓國舉行，貴州「村超」與韓國仁川體育會在交流周上簽約。雙方將在國際傳播、賽事開展、文化交流和青少年足球培訓方面開展深度合作。貴州省榕江縣村民自發組織的鄉村足球聯賽自舉辦以來在海內外「圈粉」無數，2025年賽事進入第三屆，新賽季報名球隊增加到108支。隨團赴韓國參加交流周的貴州「村超」球員李發雄表示，「村超」讓球員們有了更好的成長，而今亦能獲得更多與外隊交流的機會。

王楚欽 孫穎莎領銜WTT重慶冠軍賽首批名單

香港文匯報訊 綜合新華社報道，世界乒乓球職業大聯盟(WTT)重慶冠軍賽將於3月11日至16日進行，首批參賽名單2月12日公布，男子單打名單為：王楚欽(中國)、林詩棟(中國)、張本智和(日本)、梁靖崑(中國)、費利克斯·勒布倫(法國)；女子單打名單為：孫穎莎(中國)、王曼昱(中國)、王藝迪(中國)、陳幸同(中國)、早田希娜(日本)。出現在這名單上的是報名截止時男、女單世界排名前五的運動員。WTT於公布名單前一天公布了修改運動員強制參賽規定等一系列改革措施，而適用這些措施的首項賽事為4月舉行的仁川冠軍賽。

夏維斯集訓腿筋撕裂 料提早「收咧」

香港文匯報訊 綜合外電報道，英超阿仙奴陣中德國前鋒夏維斯在近日隨隊到迪拜集訓期間遭遇腿筋撕裂，雖然未確定是否需要做手術，但基本肯定今季餘下比賽都無法參與，提早「收咧」。



阿積士華裔中場小將非慈佔天樂，今屆歐霸盃已取得3個入球。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)歐霸盃附加賽(歐霸附)明日(14日)凌晨開戰，荷蘭傳統勁旅阿積士首回合將作客比利時球隊聖基萊斯聯。作為曾四奪歐洲頂尖賽事的球隊，阿積士近年成績卻走下坡，直到今季終於有復甦跡象，有望重奪荷甲聯賽冠軍。為重拾昔日勁旅本色，阿積士亦希望在歐洲賽場有所建樹，今場誓破對手先拔頭籌。(Now638台周五凌晨1:45a.m.直播)

阿積士往日以「球星搖籃」自居，不過近兩三年少有新星冒起，加上多位成名球星被賣走，成績難免走下坡，上季荷甲更只列第5名未能奪得歐聯入場券。不過，阿積士今季迎來復甦曙光，在荷甲打少一場下與燕豪芬同分，僅以得失球差落後暫列次席。

阿積士意大利籍主帥法利奧利今季一改球隊以進攻為先的傳統，採用務實的穩守突擊踢法，在佐敦軒達臣、韋格賀斯及卡拉臣等老將坐鎮下取得不俗效果，而且隊中年輕球員今季表現亦愈見成熟，華裔小將非慈佔天樂在今屆歐霸盃已取得3個入球，正選中堅蘇塔洛及巴斯亦只是20歲出頭的年輕人，而22歲的中場堅尼夫泰萊更是受到不少歐洲豪門青睞的新星，活力與經驗兼備下可望在聖斯萊斯聯主場先拔頭籌。

羅馬反客為主攻波圖

至於葡超的波圖主場迎戰意甲首都「紅狼」羅馬的賽事，亦是歐霸盃附加賽首回合的焦點。兩隊今季表現均未算肯定，不過羅馬有保羅戴巴拿及艾沙拉維等球星在陣，把握力佔優下可看高一線。(Now643台周五凌晨4:00a.m.直播)

22歲的阿積士荷蘭本土中場堅尼夫泰萊獲得重用。